

# 高新区开出首张电子环保税票

## 施行近40年的排污收费制度正式退出历史舞台

本报济宁4月8日讯(记者 孔茜 通讯员 孔令帅) 日前,山东欧化印染家纺有限公司顺利完成环保税申报,成功开出济宁高新区首张电子环保税票。

“从适合企业的计税依据开

始,根据行业、原料、工艺和污染治理措施找到并计算出污染物排放量填入计税系统。”济宁高新区地税分局工作人员介绍。

截至目前,高新区已有21家企业申报环保税。为充分保障首

个征期纳税申报平稳有序,市民除前往市民中心办税窗口办理环保税申报缴纳外,纳税人也可以在网办办税服务厅办理环保税业务,享受“互联网+政务”带来的便利。

环保税作为我国首个以环境保护为目标征收的绿色税种。自4月1日起,全国进入环境保护税首个征期。环境保护税的正式开征,标志着施行近40年的排污收费制度正式退出历史舞台。

### 400余名师生参观黄屯展示馆,缅怀先烈,感知变迁

# 家门口的这场研学之旅很精彩

本报济宁4月8日讯(记者 王博文) 日前,济宁高新区黄屯中心小学和中心中学的400余名师生来到黄屯展示馆,在开展“爱家乡,做文明少年”主题教育活动的同时,也进一步了解了黄屯的发展变迁。

当日下午3点,伴随着整齐划一的口号,黄屯中心小学的学生们来到位于金色嘉苑的黄屯展示馆内,在讲解员的带领下,孩子们先后来到“农耕记忆”“红色历史”“黄屯变迁”“手工展区”等多个展区,展厅内陈设的展品及展板,让孩子们在近距离感受黄屯历史的同时,对黄屯的革命先烈进行缅怀。

“黄屯的变化太大了,通过这次参观学习,让我们感受到了黄屯的历史及变迁。”黄屯中心小学4年级学生董滢嘉说,通过对黄屯发展变

迁的学习,让自己对黄屯有了更深刻的了解。现场还有不少孩子像董滢嘉一样,对黄屯的发展史充满了浓厚的兴趣,他们专注地聆听讲解员的讲解,目不转睛的看着眼前的一件件展品,纷纷表示要好好学习,今后为黄屯的发展做贡献。

“这次带着学生来参观学习,是为了让他们深切的感受到黄屯的历史。”黄屯中心小学德育处主任张秀媛说,“红色历史”板块展示的黄屯英雄先烈,让前来参观学习的师生感受颇多,这种敬畏之情,也将激励更多的学生奋发图强,不断学习奋斗。

本次活动共持续3天,共吸引1300余名师生前来参观,通过近距离感受黄屯历史,为孩子们带来了一场缅怀先烈,感知变迁的研学之旅。



学生们在黄屯展示馆参观学习。 本报记者 王博文 摄

# 人才是创新发展的最大“富矿”

## 国家高新区各出奇招,挖掘人才“富矿”



今年政府工作报告提到,我国拥有世界上规模最大的人力人才资源,这是创新发展的最大“富矿”。如何用好这座全球最大的人才“富矿”,成为摆在创新中国面前的一道课题,也成为国家高新区积极探索的重要方向。

### 众多扶持政策出炉 引进人才

拥有一流的创新人才,才能拥有科技创新的优势和主导权。

今年2月27日,中央组织部、科技部、公安部、人力资源和社会保障部、中国科协等5家单位会同北京市委、市政府,联合印发了《关于深化中关村人才管理改革 构建具有国际竞争力的引才用才机制的若干措施》,从便利国际人才出入境、开放国际人才引进使用、支持国际人才兴业发展、加强国际人才服务保障等方面,提出了20条改革新举措,多项为全国率先提出。

申请永久居留方面,在之前中关村外籍高层次人才及其配偶子女享受永久居留“直通车”政策的基础上,中关村

新政允许中国籍高层次人才的外籍配偶及子女,也可通过“直通车”程序申请永久居留,实现对高层次人才及其家属的全覆盖。

除了国际高层次人才及亲属,中关村企业的境外员工、来中关村交流的外籍知名专家学者的出入境也将更加简便。同时,中关村新政还通过开放国际人才引进使用、支持国际人才兴业发展,让国际人才在北京“留得住”“干得好”。

中关村新政推出后的第二天,2月28日,杭州高新区(滨江)重磅推出全新修订的“1+X”产业政策3.0版,继续发挥好浙江省、杭州市的示范、引领、带动作用,吹响了新时代创新驱动发展的新号角。

据了解,杭州高新区(滨江)新政在支持高端人才培养和引进力度方面作用更突出。

其中,新出台的“人才新政30条”是杭州高新区(滨江)首个涵盖“人才引进+创新+创业+生活”的全方位人才政策,政策支持半径更大。重点聚焦国际化高端化,加大人才计划入选者资助,对重点引进的孵化器、众创空间、境外招才平台和海外项目投资基金的支持力度;进一步完善人才安居、子女教育、家人养老等方面,解除人才创新创业的“后顾之忧”。

广州高新区则在2017年12月28日成立了广州高新区人才工作集团。在全国首创的全链条人才服务模式,为全国人才工作实行市场化运作,实现公益性目标开辟了新道路。

### 培育创新创业生态 用好人才

作为中国科技创新资源

和资本最为密集的区域之一,中关村的创新人才优势明显。目前,中关村已有中央“千人计划”专家1343名,占全国近20%;海归人才3万多名,创办企业8000多家,是国内海归创办企业最多的区域,也是众多海外学子回国创业的首选之地。

青岛高新区积极实施“掐尖行动”,积极构建人才特区。近年来,已累计引进两院院士28人,中央“千人计划”专家55人,各类高层次人才近5000名。与此同时,青岛高新区加快科研院所系、高校系、企业系、海外系等四大创新平台建设,中科院声学所青岛分所投入使用,中科青岛时空信息技术研究中心等高校合作项目的落户建设,中国航天系统科学与工程研究院青岛分院,青岛钱学森创新研究院相继揭牌成立。

杭州高新区(滨江)成为浙江省的产业高地、人才高地、创新高地,以及国际化的科技新城,实现经济发展腾飞。目前,杭州高新区(滨江)拥有浙江省、杭州市“千人计划”和“万人计划”专家239人,上市公司41家,“新三板”挂牌企业104家,高新技术企业超过700家。

早在2016年4月,广州高新区就举办了广东省海外高层次人才工作站会议,在美国旧金山、纽约、英国伦敦、澳大利亚悉尼等全球12座城市建立了海外人才工作站,并达成海外引才合作意向。

聚天下英才而用之,国家高新区让更多的“千里马”在创新发展中竞相奔腾。未来,集众智汇众力的国家高新区一定能跑出中国创新“加速度”。(摘自自“中国高新传媒”)